

22 июня, в День памяти и скорби, наши односельчане вновь соберутся у памятника воинам-землякам, ушедшим на войну из Керлгеша и не вернувшимся с поля брани. Хотелось бы рассказать о людях, которые его возводили.

Инициатором сооружения памятника стала учитель истории нашей школы Августа Ивановна Нехорошева. Под её руководством был нарисован и эскиз. А на строительные работы опытный педагог организовала своих учеников. Вот оно, военно-

патриотическое воспитание молодёжи на деле.

Юра Хархалюк, Вася и Леонид Ингушевы, Александр Шлёмин на лошадях подвезли к месту будущего памятника кирпич, песок, глину. Кирпичную кладку вели инвалиды войны Андрей Арзамасцев и Арсентий Шилкин. Девочки-школьницы под руководством пионервожатой Зинаиды Васильевны Шлепкиной и учителя биологии

Анны Николаевны Лучининой побелили памятник, разбили возле него клумбы, посадили цветы. Директором школы в то время был Павел Михайлович Огнев.

Я составила списки погибших фронтовиков, ушедших на войну из Большого и Малого Керлгеша. Всего погибло на поле брани 88 наших односельчан. Потом эти списки передала в школу Михаилу Павловичу Петра-

ковичу и посыпала нашему краеведу, ветерану войны и труда Василию Сергеевичу Фролову для Книги памяти.

На открытие памятника мы пригласили районного военкома Николая Сергеевича Попова и председателя Сафоновского сельсовета Александра Семёновича Кудрина. Ленточку разрезали вдовы фронтовиков - Дарья Пушкина и Елена Семёнова, у последней погиб не только муж, но и сын.

Песни военных лет играл на баяне Михаил Васильевич Новосёлов.

С тех пор минуло 34 года. Большинство вернувшихся с войны фронтовиков уже ушли из жизни, но не забыты нами, как и те, кто погиб на поле брани. Ежегодно, 9 мая у памятника зачитываются их имена.

Считаю, что мы должны помнить и тех, кто соорудил первый памятник. Они со-

вершили большое и святое дело.

Сейчас в Большом Керлгеше сооружён уже новый памятник, из железа, по конструкции он очень похож на тот кирпичный и напоминает нам первый, который мы строили.

Накануне Дня Победы мне исполнилось 85 лет. Дожила до Дня памяти и скорби. И снова услышу у памятника имена друзей и подруг своей юности, которых уже нет с нами.

М. ЕГОШИНА,
ветеран труда.
с. Большой Керлгеш.